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 اندازه گیری نیروی محرکه القایی مجهول

 

 شرح آزمایش:

برای به دست آوردن نیروی محرکه مجهول مداری مثل زیر میبندیم و با جابجایی مکان اتصال سیم سعی می 

 مقدار جریان را صفر کنیم. تا بوسیله معادله زیر مجهول را پیدا کنیم.  با استفاده از گالوانومتر کنیم

 

 

 



با استفاده از نیروی محرکه معلوم و نسبت اندازه های سیم مقدار عددی  همان طور قبلا گفتیم

مجهول را پیدا می کنیم. با استفاده از فرمول زیر طبق محاسبات انجام شده و قرار دادن مقدار 

 می توانیم فرمول نهایی را پیدا کنیم.صفر در جریان 

  

𝝐𝒙 − 𝒊𝒓 − 𝒊𝒓𝒈 + (𝒊𝟎 − 𝒊)𝑹𝒙 = 𝟎 

𝒊 =
𝒊𝟎𝑹𝒙−𝝐𝒙

𝒓+𝒓𝒈+𝑹𝒙
  

چون با جابجایی سیم متحرک بروی سیم مقاومت دار جریان عبوری از گالوانومتر را صفر کرده ایم 

 داریم:

𝒊𝟎𝑹𝒙 = 𝝐𝒙   

 ویژه قرار دهیم داریم:اگر به جای باتری منبع دیگری با نیروی محرکه 

𝒊𝟎𝑹𝒔 = 𝝐𝒔   

𝒊𝟎𝑹𝒙

𝒊𝟎𝑹𝒔
=
𝝐𝒙

𝝐𝒔
  ⇒   𝝐𝒙 =

𝑹𝒙

𝑹𝒔
∗ 𝝐𝒔

𝑹=𝝆𝒍 𝑨⁄

⇒    𝝐𝒙 =
𝒍𝒙

𝒍𝒔
∗ 𝝐𝒔   

 با معلوم بودن سایر متغییرها میتوان متغییر مجهول را بدست آورد.

{

𝒍𝒙 = 𝟖𝟕. 𝟓𝒄𝒎
𝜺𝒔 = 𝟒𝒗

𝒍𝒔 = 𝟏𝟖𝟓𝒄𝒎
⇒ 𝝐𝒙 = 𝟏. 𝟖𝟗𝒗  

 

 

 


